

动静结合赋能乡村振兴

# “民宿+”激活鸡公山“一池春水”

●记者 王奇峰 葛利利  
特约记者 童金健 但唐静  
通讯员 雷群书

春暖花开，沿着乡村旅游公路一路向前，越往里走，风景越惊艳，影途部落营地和影途山居就藏在赤壁市车埠镇鸡公山村。

走进鸡公山村，阳光染透明媚的山峰，洒在白墙黛瓦的庭院里，一阵风吹过，叶子沙沙作响。“影途山居”造型大气，配套有书吧、半木山屋茶室、竹林氧道等，更容易让人在疲惫的旅程中“静”下来。

“静也是游客追求的目标，由景静到心静，给客人提供能静心养性的场所。”民宿运营负责人孔方介绍，“影途山居”是一家以中国传统文化为主题的高端民宿，2023年9月开始试营业，内有不同文化主题的客房，营造恬静安逸的慢生活禅意空间，传达“大隐影途山居”之意境。目前，山居所有客房已经预定到4月底。

和“影途山居”的“静”形成对比的，则是“影途部落”营地的“动”。鸡公山村在驻村工作队的帮扶下，将露营引入乡村旅游，打造“家门口的首选出游地”。影途部落营地于2022年年底对



外开放，营地既可提供帐篷过夜露营、精致下午茶、日落烤肉等服务，还有团建游戏、萌宠喂养、水上娱乐、麻将桌游、球类运动等户外活动项目，让旅客充分体验融入自然的快乐。

前不久，在第三届全国民宿产业发展大会暨民宿大会第八届黑松露领奖盛典暨庐山民宿产业发展大会上，影途山居·赤壁荣登“年度精品民宿榜”，影途部落·赤壁营地荣登“年度风格露营地”榜单。

“我在小红书上刷到影途部落后，就借到武汉办事的时机顺道过来体验一下。这次游玩的体验远超预期，房间的陈列、设施都非常舒适、实用，各个细节都很适合拍照发圈。”来自上海的游客吴先生说。

“后期我们还计划打造动物寄养基

地和共享菜园，让游客不仅可以赏景、游玩、采摘，还可以与动物亲密接触。”赤壁市市场监督管理局驻村第一书记陈太平介绍。

“动静结合，村子盘活了，旅游火了，各种资源也陆续找上门来。”鸡公山村党支部书记徐前阶表示，村里将借助民宿和营地获得国内民宿品牌的“奥斯卡”大奖的契机，乘势而上，着力于培育集餐饮、运动、娱乐、观光等于一体的新兴业态，给村里带来更多人气。

“鸡公山村‘民宿+’已有效带动农民就业和增收。”车埠镇党委副书记、镇长王迪表示，下一步，车埠镇将继续助力鸡公山村找准定位、更新理念、深耕服务，更好地推动乡村旅游发展，助力乡村振兴。

## 无人机科普进校园

3月28日，赤壁市科协举办“科技启航筑梦未来”无人机科普进校园活动，增强青少年对无人机技术的认识和了解。

活动中，科普志愿者们介绍了无人机的发展历程、分类、应用领域等知识，还通过现场操作，展示了穿越机、航模飞行、极飞150、小机器人和大黄蜂等项目，让广大师生对科技的魅力有更直观的感受。此外，赤壁市科协还提供无人机、航模和机器人等设备，让同学们近距离观察，并由专业老师现场答疑解惑，激发他们对航空科技的兴趣。(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 钟子豪 王雅洁)



## 清明祭扫

3月29日，赤壁市第一初级中学赴羊楼洞烈士陵园开展“缅怀先烈，传承红色基因；磨砺意志，培养坚韧品格”清明祭扫活动。

齐唱国歌、聆听历史故事、集体宣誓、敬献鲜花……系列活动的开展，旨在让广大学子接受灵魂的洗礼，进一步厚植爱国情怀，激发奋进力量。

(记者 王奇峰 通讯员 胡新华 龚志芳)

## 赤壁义工开展“文明进公交”志愿服务

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 胡新华)“谢谢你们，多亏你帮忙，让我省心不少。”近日，在赤壁市经信局公交站台，乘坐8路公交车的大妈对志愿者致谢。

当天，赤壁市志愿者协会赤壁义工志愿服务队组织近30名志愿者在河北大道沿线公交站台开展“文明进公交”志愿服务。在经信局公交站，志愿者涂清玲见一位大妈手提几个纸箱吃力地上车，连忙上前帮忙。

“10路公交车线路已改，当时站台张贴了说明，现在估计掉了，我们马上安排人整改。”赤壁公交集团工作人员说。原来，在电力局公交站台开展志愿服务活动的志愿者魏小凤发现有乘客长时间在此等候10路公交车，但她感觉10路公交车已改线路，于是向志愿者协会工作人员反映，协会及时联系公交集团，公交集团立马妥善解决存在的问题。

“公交车是城市文明的窗口，我们

坚持每月开展一次‘文明进公交’志愿服务活动，主要是希望通过我们的服务提升市民素质，助力文明城市创建。”赤壁义工志愿服务队队长汪炎山说。

“文明进公交”志愿服务项目是赤壁义工志愿服务队携手赤壁公交集团打造的品牌项目，主要活动内容包括引导乘客有序乘车、对行动不便的乘客进行帮扶、在公交车上开展文明劝导以及对司乘人员开展监督等。

## 赤壁华青纸品新增投资1.2亿元

本报讯(记者 黄柱 通讯员 王小军)“在赤壁高新区的协调和服务下，两栋厂房已建设完工，机器设备已安装调试，随时准备投入生产。”近日，在赤壁市华青纸品包装有限公司新厂房建设现场，该公司总经理黄华信心满满地说。

华青纸品成立于2019年，主营纸板、纸箱制造及销售业务，年产值超5000万元。随着订单和业务的不断增长，原有老厂规模与配套设施根本不能满足市场需求。目前，该公司已购工业用地50亩建设新厂房，项目总投资为1.2亿元，投产达效后，预期年销售收入可达1.5亿元。

据悉，该公司还是一家“爱心”企业，现有12位残疾人上岗，平均月工资超4000元。黄华表示，新厂落成后，还将继续招一批残疾人员工，为他们的家庭解决后顾之忧。

## 赤壁志愿者蔡桂红获省级表彰

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 邹娟)近日，湖北省文联十一届二次全委会上表彰了一批先进典型，其中赤壁市舞蹈家协会党支部书记蔡桂红被省文联评为第九届学雷锋文艺志愿服务“时代风尚”优秀文艺志愿者。

蔡桂红，赤壁市舞蹈家协会党支部书记、博物馆馆长、湖北省戏曲家协会会员，曾在2022年度咸宁市文联系统文艺志愿服务活动中获评“优秀文艺志愿者”；在2023年咸宁市第一届群文系统业务技能比赛中演出戏曲唱段获舞台艺术二等奖；主演的楚剧小戏《茶廉道》入选2022年咸宁市文艺精品创作扶持重点项目，并入选第八届湖北省楚剧艺术节展演，在第九届“全国优秀小戏小品展演”活动中荣获优秀剧目奖等。

2023年以来，蔡桂红参加文联群众文化服务中心专家采风、小品创作、音乐MV排练与制作共20余次。在湖北省文联举办的湖北新疆西藏文艺交流系列活动，蔡桂红协助文联组织艺术家考察赤壁地方特色文化；长期积极参加各项文艺志愿服务活动，为赤壁文化事业发展增添力量。